
ΣΥΓΚΛΗΣΗ  ΜΙΚΤΟΥ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
ΕΣΗΕΑ

Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΣΗΕΑ, που συνεδρίασε σήμερα, υπό
την Προεδρία του Β’ Αντιπροέδρου Πάνου Σόμπολου, υλοποιώντας
το σύνολο των αποφάσεων της 8ης Ιανουαρίου (στη συνεδρίαση
τότε  προήδρευε  ο  συν.  Αρ.  Μανωλάκος)  συγκαλεί  το  Μικτό
Συμβούλιο της ΕΣΗΕΑ, την Τετάρτη 5 Φεβρουαρίου 2003, στις 12
το μεσημέρι, με θέματα:
1. Εισήγηση για ορισμό ημερομηνίας Γενικής Συνέλευσης, μέσα
στο  Φεβρουάριο,  όπου  θα  συζητηθούν,  το  Καταστατικό,  οι
Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας και τα προβλήματα στα ΜΜΕ και
την Ενωση,
2. Ενημέρωση για τρέχουσες εξελίξεις στον κλάδο (Νομοσχέδιο
Πρωτόπαπα, Ασφαλιστικό, ΕΡΤ, θέματα συνταξιούχων).

Το  Διοικητικό  Συμβούλιο  αποφάσισε  επίσης  να  ζητήσει  κοινή
συνεδρίαση με το Δ.Σ. της ΠΟΕΣΥ, αύριο Πέμπτη, στις 11 π.μ.,
για  τη  μεθόδευση  πανελλαδικά  των  απεργιακών  κινητοποιήσεων
στην ΕΡΤ, για τους συμβασιούχους και τη Σ.Σ.Ε.
Στο τέλος της συνεδρίασης και αφού συμμετείχε σε όλες τις
συζητήσεις το μέλος του Δ.Σ. Νίκος Μεγγρέλης, υπέβαλε την
παραίτησή του, το κείμενο της οποίας επισυνάπτεται. Κατόπιν
τούτου το Δ.Σ. κάλεσε τον επόμενο επιτυχόντα υποψήφιο του
συνδυασμού “ΑΝΑΝΕΩΤΙΚΗ ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΩΝ” κ.
Κώστα Τσουπαρόπουλο, να αναλάβει τα καθήκοντά του ως μέλος του
Δ.Σ.
Το Δ.Σ. της ΕΣΗΕΑ οφείλει να επισημάνει ότι η πρωτοβουλία
διακίνησης  εγγράφου  συλλογής  υπογραφών,  αφορά  ενέργεια
προερχομένη  από  μία  παράταξη,  δεν  εκφράζει  το  Δ.Σ.,  που
συνεχίζει  κανονικά  και  δεν  πτοείται  από  έμμεσες  απειλές
προσφυγής για διορισμό προσωρινής διοίκησης.
Εμείς αμετακίνητοι επιμένουμε:
Η  ΕΣΗΕΑ  δεν  είναι  υπό  διαπραγμάτευση.  Οι  παραιτήσεις  δεν
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αποτελούν απάντηση. Ο αγώνας για ουσιαστικές ΣΣΕ δεν τίθεται
υπό όρους.

ΚΕΙΜΕΝΟ ΠΑΡΑΙΤΗΣΗΣ κ. ΝΙΚΟΥ ΜΕΓΓΡΕΛΗ

Αθήνα 29.1.2003

1.  Η  ΕΣΗΕΑ  εδώ  και  καιρό  διέρχεται  μια  μεγάλη  κρίση  που
δυστυχώς μέρα με τη μέρα βαθαίνει όλο και περισσότερο. Ποτέ
άλλοτε στην ιστορία της μέσα σε μια εβδομάδα δεν παραιτήθηκαν
Πρόεδρος και Α’ Αντιπρόεδρος όπως, ποτέ άλλοτε μέσα σε τρεις
εργάσιμες μέρες δεν συγκεντρώθηκαν 500 και πλέον υπογραφές
απαιτώντας δημοκρατική διέξοδο από την κρίση. Αλλά και ποτέ
άλλοτε, τα περισσότερα από τα εναπομείναντα μέλη του Δ.Σ.
συνέχισαν να σφυρούν αδιάφορα�..
2.  Θεώρησα  και  θεωρώ  την  παραίτηση  του  Α.Μανωλάκου
αιφνιδιαστική  και  άστοχη,  και  πιστεύω  ότι  ο  ίδιος  δεν
εξάντλησε όλα τα περιθώρια για να οδηγήσει την ΕΣΗΕΑ -όπως
όφειλε- συντεταγμένα έξω από την κρίση.
3. Αν το Διοικητικό Συμβούλιο συμφωνούσε -μετά την παραίτηση
του  Προέδρου-  σε  μια  μίνιμουμ  πλατφόρμα  στόχων  δράσης  με
αλληλοσεβασμό, δημοκρατική και αποτελεσματική λειτουργία ίσως,
να  υπήρχε  δυνατότητα  διεξόδου  από  την  κρίση.  Όμως  δεν
χρειάστηκαν περισσότερο από επτά ημέρες για να καταδειχθεί ότι
αυτό  είναι  αδύνατο.  Ενταση  σε  βαθμό  “ανθρωποφαγίας”  -ο
εύστοχος χαρακτηρισμός ανήκει στην παραιτηθείσα Α’ Αντιπρόεδρο
Φανή Πετραλιά- παρελκυστικές τακτικές και προσχήματα για να
επιβιώσει -ποιος ξέρει για πόσα χρόνια ακόμη- το 25χρονο εκτός
τόπου  και  χρόνου  Καταστατικό,  (να  του  ευχηθούμε  να  τα
εκατοστήσει;) όλα αυτά διανθισμένα με έντονη συνομωσιολογία
και  ανέξοδο  λαϊκισμό  του  τύπου  “η  ΕΣΗΕΑ  δεν  είναι  υπό
διαπραγμάτευση”.
Αλήθεια, ποιοι άραγε διαπραγματεύονται την ΕΣΗΕΑ και γιατί δεν
το λένε και σε μας;
4. Θέλω να σημειώσω ότι, μετά τις παραιτήσεις, δημιουργείται
μια νέα,
ετερόκλητη πλειοψηφία, που φυσικά κάθε άλλο παρά αντιστοιχεί



και ανταποκρίνεται στο αποτέλεσμα των εκλογών του 2001�
5. Πεντακόσιοι συνάδελφοι και πλέον ζήτησαν τη δημοκρατική
διέξοδο από την κρίση με την άμεση διεξαγωγή εκλογών και τη
ψήφιση νέου καταστατικού. Η πλειοψηφία του Δ.Σ. προτίμησε να
αγνοήσει  -ορισμένα  μέλη  του  χρησιμοποιώντας  μάλιστα  και
απαξιωτικές εκφράσεις- και αυτή την κραυγή αγωνίας.
6. Στη σημερινή συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου πρότεινα
“το Δ.Σ. να προχωρήσει άμεσα σε έκτακτη Γενική Συνέλευση με
θέμα  υποβολή  παραίτησης  και  διενέργεια  εκλογών”.  Πιστεύω
ακράδαντα ότι αυτός είναι ο μόνος δρόμος για να ανακοπεί η
κρίση,  να  αποφύγουμε  επιστροφές  σε  συντηρητικές
συνδικαλιστικές φιγούρες και πρακτικές του παρελθόντος, και
ενδεχομένως άλλες απρόβλεπτες -ο μη γένοιτο, και μακριά από
εμένα τέτοιες σκέψεις- περιπέτειες. Είναι ο μόνος δρόμος για
να  δοθεί  νέα  ορμή  στην  ΕΣΗΕΑ,  να  εκσυγχρονιστεί  και  να
ανανεωθεί στη λειτουργία και στις αντιλήψεις της, έτσι ώστε να
περιφρουρήσει αποτελεσματικά το κύρος, την αξιοπρέπεια και τα
εργασιακά μας δικαιώματα. Κάθε άλλη επιλογή είναι παράταση του
αδιεξόδου�
7. Η πλειοψηφία του Δ.Σ. απέρριψε την πρόταση για δημοκρατική
διέξοδο από την κρίση. Είναι προφανές ότι αναλαμβάνει όλες τις
ευθύνες. Αλλά είναι εξίσου προφανές ότι δεν έχει νόημα και η
παραμονή μου στο Διοικητικό Συμβούλιο, στο οποίο και υποβάλλω
την παραίτησή μου�

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς,

Ν.ΜΕΓΓΡΕΛΗΣ


